



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
21 мая 2020 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Информация об эпидемиологической обстановке на Таймыре
- Действие льготного проезда к месту отпуска для сотрудников бюджетной сферы переносится на следующий год
- Традиционные праздничные выпускные мероприятия на Таймыре отменены

2. СМИ о городе Дудинке:

- Дудинцам напоминают об условиях вывоза строительного мусора
- Дудинским предпринимателям помогут средствами индивидуальной защиты
- В Дудинке пройдут противопожарные мероприятия

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Авиасообщение между Норильском и Красноярском возобновится 25 мая

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Малая авиация Норильска готова к полетам в весенне-летний период.

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- За сутки в Красноярском крае выявили 376 случаев заражения коронавирусом
- Красноярский край вошел в пятёрку регионов СФО с низкой летальностью от коронавируса
- Гречка продолжает дорожать в Красноярском крае

6. СМИ о России:

- Глава Минздрава назвал сроки появления вакцины от коронавируса
- Путин объявил новую дату начала ЕГЭ
- Решетников назвал сроки выхода ВВП на докризисный уровень
- Увеличен срок выдачи кредитов из региональных бюджетов местным
- Эксперт: падение доходов россиян по итогам 2020 года может достичь 25,5%
- Путин внес в Госдуму поправки о патриотическом воспитании в школах
- Более 70% россиян признались, что не могут жить на одну зарплату

7. Разное:

-

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

Информация об эпидемиологической обстановке на Таймыре

По информации КГБУЗ «Таймырская межрайонная больница», на сегодняшний день в инфекционном госпитале, организованном для оказания медицинской помощи больным COVID-2019, находятся два человека. Всего под медицинским наблюдением по рекомендации Роспотребнадзора на Таймыре находятся 129 человек. За сутки с признаками ОРВИ к медикам обратились три человека.

Согласно данным ситуационного центра города Норильска, за сутки новых случаев заболевания в Норильском промышленном районе не выявлено. На лечении в базовом госпитале по-прежнему находятся 55 пациентов с COVID-2019, из них один – на аппарате искусственной вентиляции легких, еще семь жителей Норильска проходят лечение на дому.

В целом в Красноярском крае зарегистрировано 2821 лабораторно подтвержденных случаев заболевания COVID-19 на 44 территориях края, в том числе за последние сутки зарегистрировано 376 случаев заболевания. Темп прироста за сутки – 15,3 %.

«Таймыр»

Действие льготного проезда к месту отпуска для сотрудников бюджетной сферы переносится на следующий год

...На пятом заседании седьмой сессии районного Совета депутатов, народные избранники приняли решение о переносе на следующий год права оплаты проезда к месту проведения отпуска и обратно для сотрудников бюджетной сферы. Это связано с введением ограничительных мер, направленных на предотвращение распространения коронавирусной инфекции, вследствие чего, многие северяне отказались от поездок на «материк».

Так, вносимые изменения позволят работникам бюджетной сферы, не реализовавшим возникшее право на оплату проезда и провоза багажа к месту отпуска и обратно, срок реализации которого заканчивается в 2020 году, по независящим от работника причинам не потерять его, а реализовать это право при проезде в отпуск в 2021 году.

При этом предусматривается, что возникшее в новый двухлетний период (2021-2022 года) право на оплату проезда к месту отпуска такие работники смогут реализовать только в 2022 году. Такое решение устранил риски возникновения нагрузки на бюджет района и исключит случаи требования работником предоставления права на оплату проезда дважды в одном календарном году.

Данная мера распространяется на правоотношения, возникшие с марта 2020 года.

«Таймыр»

Традиционные праздничные выпускные мероприятия на Таймыре отменены

В связи с запретом на проведение массовых мероприятий из-за пандемии коронавируса на Таймыре отменены последние звонки и традиционный выпускной бал «Алые паруса – 2020». По окончании учебного года состоится только вручение аттестатов.

«Каждое образовательное учреждение для себя выберет день, когда вручит аттестат зрелости школьникам. Ограничение на проведение массовых мероприятий действует до 1 июня, что будет дальше пока сложно сказать. Но такого праздника, как проводился каждый год с традиционными торжественными линейками, школьным вальсом, запуском шаров, концертом и возложением цветов к памятнику воинам-таймырцам в этом году не будет», - отметила заместитель главы Таймыра по вопросам образования и культуры Татьяна Друппова.

В этом году на Таймыре планируют выпустить 251 одиннадцатиклассника, из них 158 в Дудинке, 93 в сельских поселениях. Девятиклассников - 505 человек, 319 ребят в столице Таймыра и 186 в поселках муниципального района.

Кроме этого, в Таймырском колледже в этом году планируется выпустить 83 специалиста по следующим профессиям и специальностям: «Социально-культурная деятельность», «Декоративно-прикладное искусство», «Оператор нефтяных скважин», «Ветеринария», «Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта», «Оленевод-

механизатор» и «Парикмахер». Предварительно выпускной балл запланирован на июль месяц после сдачи всех государственных экзаменов и защиты дипломных проектов.

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Дудинцам напоминают об условиях вывоза строительного мусора

Администрация города Дудинки информирует горожан о порядке вывоза строительного мусора, образовавшегося во время ремонта и мерах ответственности за его нарушение.

Запрет на складирование строительного мусора на общедомовой территории многоквартирного дома и на площадках временного хранения твердых коммунальных отходов зафиксирован в статье 49 «Правил благоустройства территории города Дудинки». Напомним, что к строительным отходам относятся отходы, возникшие после перепланировки квартиры, а именно обломки бетона, кирпича, арматуры, штукатурки, кафеля и блоков из другого строительного материала.

Нарушение правил, предусмотренных статьёй 5.1 Закона Красноярского края «Об административных правонарушениях», влечёт за собой административную ответственность. За ненадлежащее обращение с твердыми коммунальными отходами на граждан может быть наложен штраф. Так, для физических лиц его размер составляет от 1 до 4 тысяч рублей, для должностных лиц повышается до 10-20 тысяч, для юридических лиц — от 30 до 100 тысяч рублей.

Чтобы не попасть в ситуацию, связанную с наложением штрафных санкций, гражданину, должностному или юридическому лицу до начала ремонтных или строительных работ необходимо заключить договор с организацией, имеющей соответствующую лицензию на сбор и транспортировку строительных отходов и оплатить эти услуги за свой счет по индивидуальному тарифу. На территории города Дудинки такой организацией является обособленное подразделение регионального оператора по вывозу твёрдых коммунальных отходов ООО «РостТех». Её офис расположен по адресу: ул. Матросова, 14, телефон — 5-74-47.

Также дудинцы могут воспользоваться услугами норильской компании ООО «НорильскВтормет», обратившись по телефонам: 8-(3919)-33-01-19, 8-902-551-17-76.

Дудинским предпринимателям помогут средствами индивидуальной защиты

Дудинским предпринимателям помогут средствами индивидуальной защиты. В целях оказания помощи субъектам малого и среднего предпринимательства ПАО «ГМК «Норильский Никель» безвозмездно предоставит средства индивидуальной защиты предпринимателям, осуществляющим свою деятельность в городах присутствия компании. Для того чтобы получить маски, перчатки, антисептики необходимо заполнить заявку и направить на электронный адрес администрации города Дудинки adm@gorod-dudinka.ru.

В Дудинке пройдут противопожарные мероприятия

С первого июня 2020 года на территории муниципального образования «город Дудинка» объявлен месячник пожарной безопасности. Согласно постановлению, подписанному 6 мая Главой города Юрием Гуриным руководителям предприятий, организаций, учреждений, независимо от организационно-правовых форм и форм собственности рекомендовано провести комплекс мероприятий по повышению уровня пожарной защиты и проверке соблюдения правил пожарной безопасности. Особое внимание стоит уделить оценке противопожарного состояния зданий и помещений, электрооборудования, систем внутреннего и наружного противопожарного водоснабжения, систем оповещения о пожаре, пожарных автосигнализаций, а также проверке наличия и исправности первичных средств пожаротушения.

В перечне обязательных мероприятий также проведение ответственными исполнителями на местах дополнительных противопожарных инструктажей о мерах пожарной безопасности при проведении газоэлектросварочных работ и работ с открытым огнём, во

время отдыха на природе работников предприятий, при использовании открытого огня вне черты города. Кроме этого, руководителям рекомендовано провести дополнительные учебные тренировки с добровольными пожарными формированиями по тушению условного пожара и эвакуации персонала...

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Авиасообщение между Норильском и Красноярском возобновится 25 мая

С 25 мая авиакомпания NordStar возобновляет ежедневные рейсы по направлению «Красноярск - Норильск - Красноярск». До 30 мая они будут выполняться с частотой один раз в день.

Напомним, в апреле авиасообщение с Красноярском было временно прекращено – это была одна из мер профилактики распространения коронавируса.

После возобновления рейсов прибывающие в город из краевой столицы должны проходить обязательный 14-дневный карантин.

С расписанием рейсов можно ознакомиться на официальном сайте NordStar .

«Таймырский телеграф»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Малая авиация Норильска готова к полетам в весенне-летний период.

В планах компании «Норильск Авиа» - стандартная перевозка вахтовых бригад, завоз продуктов по точкам, перевозка различных грузов. С началом летней навигации начинается доставка продуктов и технического груза в поселки Таймыра, переброска на промыслы Норильсктрансгаза и Норильскгазпрома.

Традиционно на Таймыр едут туристические группы. По словам начальника службы организации и обеспечения полетов Ивана Машурянца, предстоящим летом ажиотажа в этой области не ожидается по известным всем причинам. Несколько групп туристов уже объявили даты прибытия на Таймыр в июле-августе, когда в Заполярье окончательно вскрываются реки и сходит снег.

По части противодействия пандемии коронавируса авиакомпания предприняла все необходимые меры безопасности. Перевозки организованы таким образом, чтобы выявлять потенциально опасных людей на ранней стадии. Все вертолеты снабжены средствами защиты и личной гигиены, маски будут обеспечены все пассажиры, включая вахтовые бригады. После выполнения полетов сотрудники авиакомпании проводят дезинфекцию воздушных судов собственными силами. Заказчики «Норильск Авиа» в свою очередь соблюдают все профилактические меры, в том числе по соблюдению карантинных сроков, рейсы спланированы таким образом, чтобы исключить скопления людей в одном месте.

Летом авиакомпания готова к перевозкам всех категорий грузов и лиц. Два новых вертолета Ми-8 АМТ, которые «Норильск Авиа» планирует получить в этом году, будут задействованы для обеспечения перевозок компании «Норникель».

«Заполярная правда»

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

За сутки в Красноярском крае выявили 376 случаев заражения коронавирусом. Еще один человек скончался

На 14:00 часов 21 мая в Красноярском крае зарегистрировано всего 2 821 лабораторно подтвержденный случай заболевания Covid-19. В том числе за последние сутки выявили 376 новых инфицированных. Показатель заболеваемости на 100 тыс. населения составил 98,2. По данным Роспотребнадзора, темп прироста за сутки составил 15,3 %.

Основная часть заболевших за сутки — вахтовики из Северо-Енисейского района. В Красноярске — 69 новых случаев. Всего случаи заболевания зарегистрированы в 44 муниципальных образованиях края.

Вылечившихся в регионе 634 (+ 20 за сутки), умерших 22 (+1 за сутки).

В минздраве Красноярского края сообщили, что умерший — это пациент, заболевший во время работы в вахтовом поселке в Северо-Енисейском районе.

newslab

Красноярский край вошел в пятёрку регионов СФО с низкой летальностью от коронавируса

Информационный центр по мониторингу ситуации с коронавирусом проанализировал данные по смертности от Covid-19 в Красноярском крае и Сибирском федеральном округе за неделю с 15 по 21 мая. Показатель вычисляется как процентное соотношение подтверждённых летальных случаев ко всем выявленным.

Красноярский край сейчас находится на 6 месте рейтинга с показателем летальности 0,78 % (считается от самого высокого показателя к низкому). Этот показатель ниже, чем в 5 других регионах СФО и в среднем по России (0,98 %).

Ниже, чем в Красноярском крае, летальность от коронавируса на этой неделе была в Иркутской области (0,77 %), в Алтайском крае (0,63 %), Туве (0,22 %) и Республике Алтай (0 %). Наихудшая ситуация в СФО — в Кемеровской области (1,92 %).

Всего с 15 по 21 мая в Сибири подтверждён 21 летальный исход. Большинство случаев пришлось на следующие регионы: Новосибирская область (7), Красноярский край (7) и Алтайский край (4). «Таким образом, Красноярский край вошел в число субъектов СФО с большим количеством смертей, подтверждённых за неделю. Однако число выявленных случаев в этот же период резко выросло в связи со вспышкой заболеваемости в Северо-Енисейском районе, — поясняют специалисты. — В связи с этим показатель летальности не вырос, и даже уменьшился по сравнению с предыдущим периодом (тогда он составлял 0,97 %)».

newslab

Гречка продолжает дорожать в Красноярском крае

За последнюю неделю в регионе больше всего подорожали гречневая крупа, вареная колбаса и детские фруктовые пюре. Данные приводит Красноярскстат.

Фруктово-ягодные консервы для детского питания в Красноярском крае выросли в цене на 2% за последнюю неделю. В пересчете на 1 кг пюре обойдутся красноярским родителям в 473,5 рубля. Семь дней назад эта сумма была на 9 рублей меньше.

Стоимость вареной колбасы выросла на 1,4%. Теперь за 1 килограмм придется отдать в среднем 402 рубля. Это на 6 рублей больше, чем неделю назад, подсчитали статистики.

Цены на гречку растут уже несколько недель. Сейчас в красноярских магазинах ее продают почти за 85 руб./кг. Это на 1,2% больше, чем на прошлой неделе.

На некоторые продукты цены в Красноярском крае, напротив, снизились. Больше всего подешевели куриные яйца — на 3%. Сейчас десяток можно приобрести за 60 рублей. Огурцы стали стоить на 2,4% меньше: в среднем около 153 рублей за 1 кг. А творог теперь можно купить по 426,5 рублей за 1 кг, что на 2,3% меньше, чем неделю назад.

В Хакасии за последнюю неделю сильнее всего подорожали пшено, маргарин и печенье. В Тыве заметно выросла стоимость картофеля, вермишели и детских мясных пюре. В обоих регионах упали цены на огурцы, помидоры и капусту.

НИА Красноярск

6. СМИ О РОССИИ

Глава Минздрава назвал сроки появления вакцины от коронавируса

Первые результаты испытания вакцины от коронавируса появятся в конце июля, заявил глава Минздрава Михаил Мурашко в телеканала "Россия 1".

По словам министра, доклинические тесты идут по графику. Он отметил, что разработкой вакцины занимается сразу несколько предприятий. "Все пока идет в графике, пока никаких сбоев нет", — сказал Мурашко.

На прошлой неделе глава Национального исследовательского центра эпидемиологии и микробиологии имени Гамалеи Александр Гинцбург сообщил об испытании вакцины от коронавируса на небольшом количестве добровольцев. Он отметил, что ее появление ожидается в конце лета. Директор центра подчеркнул, что вакцина показала довольно высокую иммуногенность во время опытов на грызунах.

При этом Гинцбург добавил, что после регистрации и запуска производства нельзя будет сразу сделать прививки всем россиянам.

По последним данным, коронавирусом в мире заразились почти пять миллионов человек, свыше 320 тысяч скончались.

В России число инфицированных достигло 317 тысяч, около 3100 пациентов скончались, порядка 93 тысяч излечились.

РИА Новости

Путин объявил новую дату начала ЕГЭ

Единый государственный экзамен по всей России начнется 29 июня, его будут сдавать только те, кто хочет поступить в вузы в этом году, заявил президент РФ Владимир Путин.

"Учитывая устойчивое снижение угрозы коронавируса, считаю необходимым Единый государственный экзамен провести по всей стране, он начнется 29 июня", - сказал Путин в четверг на совещании по вопросу о ситуации в системе образования в условиях распространения новой коронавирусной инфекции.

"При этом школы помогут выпускникам готовиться к экзаменам в дистанционном режиме", - отметил президент.

Он сообщил, что зачисление в высшие учебные заведения России по результатам Единого государственного экзамена начнутся уже в августе. Тогда же сдать экзамен смогу те выпускники, которые не смогли этого сделать раньше по уважительной причине, что позволит им начать учиться уже осенью.

"Подать документы по результатам ЕГЭ можно сразу в несколько вузов, причем без личного присутствия, что сейчас особенно важно для людей. Зачисление (в вузы) пройдет в августе", - сказал Путин.

По его словам, аттестаты выпускникам выдадут без экзаменов. Президент отметил, что "такое решение является исключением, оно носит временный характер".

Глава государства сообщил также, что ранее ему поступали разные предложения, в том числе и об отмене ЕГЭ в этом году из-за эпидемиологической ситуации. "За более чем десятилетие ЕГЭ, несмотря на все проблемы, - а их было много, мы об этом знаем хорошо, - все-таки стал эффективным механизмом объективной оценки знаний. Правила, установленные в рамках этих экзаменов, понятные и справедливые, на мой взгляд, уже достаточно удобные", - сказал Путин.

Президент надеется, что начало учебного года сильно не затянется.

INTERFAX.RU

Решетников назвал сроки выхода ВВП на докризисный уровень

Внутренний валовой продукт России достигнет докризисного уровня в I полугодии 2022 года, сообщил глава Минэкономразвития РФ Максим Решетников журналистам в четверг.

Минэкономразвития ожидает спад российской экономики в 2020 году на 5%, восстановительный рост на 2,8% в 2021 году, рост на 3% в 2022 году и на 3,1% – в 2023 году. Министерство внесло в среду в правительство основные параметры сценарных условий макропрогноза на 2020-2023 годы. Основное падение придется на II квартал – ВВП РФ, по оценке министерства, снизится на 9,5% в годовом выражении, в III квартале снижение ожидается на 6,3%, в IV квартале – на 5,2%. Достижение докризисного уровня, по его словам, ожидается в I полугодии 2022 года.

При этом сезонно очищенный квартальный рост, по словам, министра, начнется уже в III квартале 2020 года (по отношению ко II кварталу).

Инвестиции в основной капитал, по оценке Минэкономразвития, в 2020 году упадут на 12%, в 2021 году вырастут на 4,9%, в 2022-2023 годах – на 5,6-5,7% в год.

Падение промышленного производства в 2020 году ожидается на 5,4% с ростом на 3,3% в 2021 году, на 3,3% в 2022 году и на 3,4% – в 2023 году.

Решетников предупредил, что прогноз министерства неточный, потому что пандемия влияет на него сильнее экономических факторов. Параметры прогноза уточнят в августе и в сентябре.

При составлении сценарных условий экономисты ориентировались на Китай, который раньше всех начал снимать экономические ограничения. Сейчас Китаю удалось набрать 75% от прежней экономической активности. В прогноз заложили снижение мирового ВВП на 2,5%-3% к концу года и не рассчитывают на быстрое восстановление.

Министр посетовал, что мир не понимает, куда будет двигаться экономика. Разброс экспертных оценок никогда не был таким широким. Сейчас предполагают годовое падение экономики России от 2% до 5%.

Правительство представит президенту общенациональный план восстановления экономики. Он пока не учтен в прогнозе.

INTERFAX.RU

Увеличен срок выдачи кредитов из региональных бюджетов местным

Государственная Дума приняла закон, увеличивающий с трех до пяти лет максимальный срок предоставления кредитов местным бюджетам из региональных бюджетов.

Закон должен будет вступить в силу со дня его официального опубликования.

"Закон позволит муниципальным образованиям постепенно перейти от принятия дефицитных бюджетов к сбалансированным или профицитным бюджетам и обеспечить своевременное финансирование взятых на себя обязательств", - заявил первый заместитель председателя думского комитета по бюджету и налогам Глеб Хор.

При этом муниципальные образования, по словам депутата, получают возможность постепенно сокращать долю кредитов, взятых у коммерческих банков, замещая их более дешевыми и "длинными" бюджетными кредитами. "Сейчас муниципальные образования формируют и принимают местные бюджеты с дефицитом, который, как правило, финансируется за счет кредитов банков", - заметил Хор.

АСДГ

Эксперт: падение доходов россиян по итогам 2020 года может достичь 25,5%

Снижение доходов населения России до 25,5% может стать одним из негативных последствий наступившего в 2020 году экономического кризиса, усугубляемого пандемией коронавирусной инфекции. Такое мнение в четверг ТАСС высказал директор НИИ "Управление цифровой трансформацией экономики" Государственного университета управления, доктор экономических наук Николай Кузнецов.

С учетом сравнительного анализа фактического товарооборота, среднего уровня занятости и зарплаты в 2019 году эксперт прогнозирует потери ВВП по итогам этого года на уровне 5%, при существенном осложнении ситуации этот показатель может возрасти до 9,6%.

"Рост безработицы при этом может достичь 6,1% при оптимистичном сценарии и 11,7% в случае пессимистического сценария. Падение доходов населения по итогам 2020 года может составить 13,4% и 25,5% соответственно. Как видите, даже оптимистический сценарий выглядит катастрофически", - считает Кузнецов.

Ученый также убежден, что при отсутствии срочных мер по восстановлению экономики Россия будет отброшена на 12 лет назад, в условия, аналогичные финансово-экономическому кризису 2008 года.

ТАСС

Путин внес в Госдуму поправки о патриотическом воспитании в школах

Президент Владимир Путин предложил внести поправки в закон об образовании, который касается организации воспитательной системы в этой сфере. Документ опубликован в электронной базе нижней палаты парламента.

В законе об образовании воспитание сейчас определено как деятельность, направленная на развитие личности ребенка, создание условий для его самоопределения и социализации «на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых в обществе правил <...> в интересах человека, семьи, общества и государства».

Путин предложил дополнить это определение, закрепив в законе также и то, что воспитание должно быть направлено и на формирование у учащихся «чувства патриотизма и гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам героев Отечества, к закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям», к природе и окружающей среде.

В пояснительной записке к законопроекту говорится, что воспитание учащихся будет составной частью работы образовательных программ. Из документа следует, что оно должно проводиться на основе рабочей программы и календарного плана. Разработать и утвердить их должны будут образовательные учреждения.

Рабочая программа должна будет определять цель, задачи, направления и темы, формы, средства и методы воспитания, а календарный план — конкретный перечень событий и мероприятий воспитательной направленности, говорится в документе. Право на участие в их разработке получают советы учащихся и их родителей (законных представителей).

На совещании по ситуации в системе образования в условиях коронавируса Путин заявил, что смысл внесенных им поправок — «укрепить, акцентировать воспитательную составляющую отечественной образовательной системы». Он также отметил, что система образования «не только учит, но и воспитывает, во многом формирует личность».

РБК

Более 70% россиян признались, что не могут жить на одну зарплату. Только четверть работающих россиян не видят необходимости в дополнительном заработке. Остальные же признаются, что имеющегося дохода им не хватает.

Об этом свидетельствуют результаты опроса, проведенного ВЦИОМ.

Исследование показало, что 71% трудоустроенных россиян хотели бы найти дополнительную занятость, которая смогла бы приносить доход. В основном об этом заявляют респонденты в возрасте 25-34 лет – 88%. 28% всех опрошенных сказали, что в дополнительной занятости не нуждаются. Меньше всех хотят искать еще один способ заработка участники опроса старше 60 лет – 57%.

В качестве сфер, где можно было бы дополнительно заработать, в основном респонденты называли торговлю, образование и работу охранником.

В качестве дополнительного заработка в интернете россияне называли блогерскую деятельность, репетиторство и ставки на валютной бирже.

О том, что ни о каких подработках в интернете не знают, заявили более половины – 56% - всех опрошенных. Каждый пятый затруднился дать ответ на этот вопрос.

В начале года подобный опрос проводила компания HeadHunter. Согласно исследованию, более половины граждан собирались в течение трех ближайших месяцев найти для себя подработку.

Причем такой показатель сохранялся с 2016 года. Ежегодно 51-55% россиян признавались в намерении найти дополнительную работу.

Тем временем, Минтруд заявил, что число безработных в России может увеличиться до 5,3 миллионов человек. Однако для страны цифра невелика, поскольку в других государствах уровень безработицы находится на еще большем уровне.

В апреле этого года был отмечен резкий скачок безработицы, однако глава Минтруда Антон Котяков не стал связывать тенденцию с кризисом, вызванным пандемией коронавируса. По его словам, показатель увеличился, поскольку в апреле на учет в центры занятости встали те, кто до этого был безработным как минимум год.

В начале мая говорилось о том, что с марта работу потеряли более 200 тысяч россиян.

«Новые Известия»

Мы слишком привыкли, что можем быть только догоняющими

В конце апреля случилось событие, чрезвычайно важное для отечественной экономики, политики и культуры. Министерство энергетики США опубликовало стратегию развития американской атомной отрасли. Ключевой пункт, от которого отталкивается эта стратегия, – признание тотального отставания от России и Китая. США, по мнению американских атомщиков, находятся лишь на третьем месте в мире по развитию «мирного атома», при этом Россия является лидером и с точки зрения технологий, и по объему международных заказов, пакет которых у России примерно в 10 раз выше, чем у КНР.

Российское лидерство обеспечивается как технологиями строительства и эксплуатации атомных электростанций, так и развитием Северного морского пути. Ни у кого в мире нет в эксплуатации и на стапелях такого количества атомных ледоколов (у США, собственно, их всего два, причем работает только один), никто в мире не строит, не транспортирует по океану и не запускает для освещения и отопления целого региона плавучие атомные электростанции, ни у кого в мире нет такого количества перспективных разработок...

Не потому, конечно, что все в мире глупее русских. Есть объективные причины такого положения вещей, главная из которых – фактическая ликвидация атомной энергетики в Европе, кроме Франции. «Зеленые» сумели убедить Евросоюз в опасности атома и в приоритете ветряных и прочих якобы экологичных электростанций, вот и результат.

Конечно, американские чиновники и эксперты сделали свой доклад не для того, чтобы порадоваться за Россию. Их цель – добиться от своего президента и парламента мощных дополнительных инвестиций в отрасль, напугав тем, что «русские идут». Однако, решая эту задачу, они оперируют фактами – и факты таковы, что по крайней мере в одной безусловно высокотехнологичной и наукоемкой отрасли Россия является мировым лидером.

Это, кстати, почти уникальный случай признания американцами, что русские в чем-то лучше них. Другие примеры как-то даже и на ум нейдут. Вот разве что они согласны, что мы первыми были в космосе (а они – на Луне) да президент Кеннеди незадолго до смерти высказался в том смысле, что русская школа лучше американской и с этим надо что-то делать. Все это было больше полувека назад, и с тех пор – ни разу.

Тем более странно, что наше неоспоримое преимущество и его признание остается слабо замеченным в самой России – его не обсуждают в телеграм-каналах и в ток-шоу, а значит, не обсуждают нигде: новость ведь существует только в том случае, если граждане сами видели ее по телевизору.

Конечно, можно сказать, что триумф отечественной науки и техники прошел мимо из-за эпидемии страшной ковидлы: днем и ночью по телевизору, по радио и в сетевых СМИ обсуждается только она. Сколько заражено, сколько заболело, сколько умерло, какие меры карантина приняты, что с малым бизнесом... Но как раз здесь кроется и первый из ответов на вопрос о том, почему несомненным российским достижениям уделяется так мало внимания.

Отечественный «креативный класс», интеллигенция, совершенно не готов признавать первенство родной страны ни в одной отрасли человеческой деятельности. Ковидная эпопея вызвала у этой группы граждан когнитивный диссонанс немыслимой силы: цифры требуют признать, что Россия справляется с эпидемическим вызовом в несколько раз лучше, чем США, и на десятки процентов лучше, чем любая страна Европы и мира. Аппаратов ИВЛ в пересчете на 10 тысяч жителей было в разы больше, чем в любой другой стране цивилизованного мира, еще до эпидемии, с развертыванием новых коек не возникло проблем, скорая, не в пример англосаксам, приезжает на вызовы, как и раньше...

Смертность среди зараженных опять-таки самая низкая в мире: по данным на начало мая, на одного умершего приходится девять выздоровевших (в США в апреле на двух умерших был один выздоровевший), и разрыв будет продолжать расти. Признать такое положение дел – выше сил «освободителей», и они начинают упражняться в старинной забаве под названием «власти скрывают». Не может русский интеллигент поверить, что среди родных осин что-то делают – например, лечат – лучше, чем в сверкающем граде на холме. И вот они пишут: раз этого быть не может, значит, трупов гораздо больше! Раз русская

статистика отличается от американской, а мы точно знаем, что в Америке все всегда лучше, значит, в России переполнены морги!

Конечно, когда «патриоты за границы» так яростно сражаются за свои ценности, требовать от них признания поражения на каком-то другом фронте просто нелепо. Но почему молчат патриоты России?

Увы, приходится признать, что они отчасти больны той же болезнью – «низкоклонством перед Западом». Мы слишком привыкли думать, что развитие может быть только догоняющим, что сделать хорошо означает сделать как у них. Нет, на поле боя или в спорте мы побеждать привычные. Но вот в промышленности и высоких технологиях? Мы первые? Так бывает? Мы же убогие, посконные, экспортируем лен, пеньку, лес-кругляк и черное золото, вы что?!

И вот, оказавшись (что характерно, усилиями государственной структуры, хотя заучили же, что эффективны бывают только частники) в ситуации, когда не мы тянемся за ними, а они за нами, замираем в недоумении, что в XVIII веке, что ныне. Сам великий Пушкин сказал: «что впору Лондону, то рано для Москвы». Что же делать в том случае, если Лондон, Нью-Йорк, Париж и прочие еще не доросли до московского уровня? Молчат медиа, не говорят, что мы лучшие. Отдают лидерство. Уже завоеванное лидерство! Позволяют противнику взять реванш.

Нам надо учиться рассказывать хотя бы самим себе – о себе.

Взгляд

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 22.05.2020 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	70,92	▼ 1, 41
EUR	77,80	▼ 1, 78

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Воскресенье				Понедельник			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	+15	+10	+8	+7	+9	+8	+5	+6	+9	+9	+5	+3	+6	+9
Ощущается как, °C		+8	+4	+3	+7	+6	+2	+3	+6	+7	+2	-1	+5	+6
Давление, мм рт. ст.	763	762	762	762	762	760	759	757	756	755	756	759	759	752
Ветер: скорость, м/с	4	5	8	7	4	3	3	4	5	3	3	5	2	7
порывы, м/с			11	11	8						6	10	6	10
направление	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю	Ю	В	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю-З	З	Ю	Ю-В